

加长“豪华版” 三伏天来了！

“小暑不算热，大暑三伏天。”今年的入伏时间是7月16日。值得注意的是，2020年“三伏”长达40天，其中“中伏”是20天。

三伏天为啥是一年中最热的时候？三伏天怎么经常出现加长“豪华版”？头伏为啥吃饺子……这些问题经常令人很好奇。民间不光有“头伏饺子二伏面，三伏烙饼摊鸡蛋”的说法，此时也讲究喝冬瓜羊肉汤等，依据节气来调养身体。

40天加长“豪华版”三伏上线 华南局地或超40℃

通常来说，在大家的印象里“三伏天”前后加起来总共有30天的时间。但其实，“三伏”也有“豪华版”的40天。究竟是如何计算每年“三伏天”的持续时间呢？

“三伏”是按农历计算，每夏至后的第三个庚日（干支纪日中带“庚”的日子称为“庚日”）为“入伏”，立秋后的第二个庚日为“出伏”。“头伏”和“末伏”的长度是固定的，均为10天。“中伏”长度则由立秋节气与其后首个庚日之间的间隔决定。因此，中伏可能是10天，也可能是20天，对应的就有30天的“普通版”三伏和40天的加长“豪华版”三伏。

今年“头伏”期间，全国的“热度”将会如何？据中国天气网气象分析师石妍介绍，预计今年“头伏”期间，江南中南部、华南等地仍然多高温天气，局地最高气温甚至将超过40℃。大城市中，像是福州、广州未来一周都将持续高温天气。而且华南的热是“闷热”，无论是否最高气温超过35℃，体感都会像40℃左右的样子。

而在“头伏”前期，东北大部地区最高气温将普遍在32℃左右，热力四射。由于受到大陆高压控制，且东北夏季日出早、日落晚，光照时间长，因此“头伏”前期，东北西部可能将出现高温，较常年同期气温显著偏高。

今年“头伏”前期，相对比

较凉爽的地方是在长江中下游一带。由于20日之前，长江中下游一带仍多降雨，在阴雨天气的“打压”下，上述地区整体气温较常年同期偏低。大城市中，像是合肥、上海、杭州等地未来几天最高气温还不足30℃。三伏天是一年中最热的时候？

三伏天又有“三伏”或“伏天儿”的叫法，是一年中气温最高且又潮湿闷热的日子。

究其原因，有说法称，人伏后地表温度变大，每天吸收的热量比散发的热量多，日积月累，天气就最热。夏季空气湿度大，也是天气闷热的原因。此时也要对伏天多加注意。

《汉书·郊祀志注》中说：“伏者，谓阴气将起，迫于残阳而未得升。故为伏，因名伏日。”

另外，古代医学认为，是邪属于“六邪”（即“风、寒、暑、湿、燥、火”）之一，“伏”有“伏邪”的意思，也意味着宜“伏”不宜动。

三伏天与节气的关系也比较密切。民俗专家萧放提到，在三伏天的时候，常看到中医院开展“冬病夏治”活动，这其实就是根据节气来调养身体的方式。

“吃”是生活中的头等大事。北方有句俚语很流行，“头伏饺子二伏面，三伏烙饼摊鸡蛋”，一来有麦收后尝新的意思，二来在提醒人们，夏季饮食不能贪糊。

夏天人们容易食欲不振，饺子在传统习俗里恰好是开胃解馋的食物。另外还有一种说法称，人们都能感受到，入伏以后

虽然有的地方气温并不是特别高，但湿度加大，出汗增多。而大量出汗容易引起心的气阴损伤，从而更容易受到暑湿邪气的侵入，因此在“三伏”期间的养生要特别注重“养心”。比如，有条件的话中午尽量要小憩一会儿，保持下午的精力旺盛；也可以在清晨或黄昏适当做一些户外活动，帮助放松肌肉、骨骼。

此外，三伏期间人体腠理疏松，经络气血流通，虽然天气酷热，但反而不能在此时贪凉。如果贪图一时痛快，大吃寒凉性食物，身体的气血遇热则行，遇冷则凝，反而将散热渠道堵塞了，更容易中暑。所以，适当喝些热水、热茶，出出汗，才是“三伏”的养生之道。

头伏为啥要吃饺子？

“吃”是生活中的头等大事。北方有句俚语很流行，“头伏饺子二伏面，三伏烙饼摊鸡蛋”，一来有麦收后尝新的意思，二来在提醒人们，夏季饮食不能贪糊。

夏天人们容易食欲不振，饺子在传统习俗里恰好是开胃解馋的食物。另外还有一种说法称，

饺子的外形像元宝，也有“元宝藏福”的意思，吃饺子象征着福气满满。

伏日吃面的习惯也由来已久。《魏氏春秋》记载，何晏“伏日食汤饼，取巾拭汗，面色皎然”，这里的“汤饼”就是热汤面。用新小麦磨成面粉煮汤吃，营养丰富又能发汗。

“三伏烙饼摊鸡蛋”，末伏时天气往往稍微凉爽一些，烙饼也不会觉得太热。再煮上一锅绿豆汤，摊几个鸡蛋与烙饼一起食用，也算是美味。

三伏习俗还有哪些？

烙饼也好，饺子也罢，每逢三伏，人们一直都在想方设法避暑，逐渐形成一种独特的民俗文化。比如，北宋夏日节食是“伏日绿荷包子”，用荷叶裹包子，据说有消暑的作用。

扬州则有说法称“入暑三

伏，一伏一对童子鸡”，指的是入伏后有一种传统进补方法，就是吃童子鸡，一般以清蒸为主，有温中健脾、补气补血之功效。

就老北京而言，以往越是炎热，越要来一碗冬瓜羊肉汤，趁热喝了，有一个好处就是多出汗，借此把体内的“湿毒”及时排出来。”老北京人赵兴力表示。

气候炎热时，室外活动要适度。饮食之外，沿湖赏荷花，也是一种消暑佳趣。盛夏时分荷花盛开，人们往往会挑一个适宜的天气，出门赏荷。

总而言之，夏季是阳气高涨的时节。对一般人来说，要顺应季节、时令变化，调节作息时间，安然度夏。

榜样在您身边

“

为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，市委组织部开展“发现榜样”活动，以基层党支部为单位，围绕“决胜全面建成小康社会”“乡村振兴”“脱贫攻坚”“重点工作攻坚行动”等重大任务，充分挖掘全市各条战线、各个领域、各项工作中的先进事迹，展现“榜样”不惧生死、不计报酬、挺身而出、英勇抗“疫”的英雄风采，在全市党员中形成学习榜样、争做榜样的浓厚氛围，为助力打赢滨州建设全面“攻势”凝聚强大精神动力。

”



国家电影局下发通知：

低风险地区电影院 可于7月20日恢复营业

7月16日上午，国家电影局发文称，各省、自治区、直辖市电影主管部门，各电影院线公司，各制片单位，中国电影发行放映协会，中国电影制片人协会：经国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制同意，现就在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放。

需要注意的是，电影院恢复开放要把防疫安全放在第一位，严格落实电影院主体责任，严格执行当地疫情防控部门要求，健全制度，完善措施，切实做到常态防控到位、预约限流到位、排片间隔到位、人员排查到位、环境消毒到位、应急处置到位。

同时要求，各地区各单位要认真执行本通知要求，按照《中国电影发行放映协会电影院疫情防控指引》，抓紧抓实抓细各项防控工作，稳妥有序推进电影院恢复开放，执行过程中遇有情况及时上报。

山东省最高规格 创业大赛拉开帷幕

近日，山东省最高规格的创业大赛——第三届“创业齐鲁·共赢未来”高层次人才创业大赛拉开帷幕。与往届相比，今年的大赛更加突出“以实践论英雄”，资本市场对相关企业或项目的市场前景、发展潜力的评判成为重要指标。

本次大赛由山东省委组织部、省科技厅、省财政厅、省人力资源社会保障厅主办，时间为7月至10月。围绕全省新旧动能转换“十强”产业分10个领域组织。最终遴选60名左右创业企业类获奖者，确定为2020年泰山产业领军人才工程科技创业类人选，依据企业规模和发展需要，一次性给予100万元或200万元创业启动资金，后续还将根据企业发展情况，配套最高300万元贴息补助和投资奖励；遴选40名左右创业项目类获奖者，完善跟进服务和协调落地保障机制。

大赛对于能够在关键核心技术领域解决“卡脖子”问题，以及应对新冠肺炎疫情防控需求，涉及检测技术及产品、临床救治和药物、疫苗开发等方向的领军人才和产业项目，给予重点支持，不占各市推荐指标。符合创业企业类人选条件、且创业企业近3年累计获得2000万元以上股权类现金融资的，可直接进入大赛决赛，同等条件下予以优先支持。此类人选由所在设区市科技局商市委组织部审核确认后推荐，不占所在市指标。